

„Мы приближаемся к новым выборам в Верховный Совет СССР... Наш народ придет к избирательным урнам с накопленным за эти годы огромным политическим опытом, много передумав о судьбах своей Родины, о событиях в Европе и во всем мире. Большевицкая партия вместе с широкими кругами беспартийного советского актива готовится к этим выборам, видя в них важнейшее проявление советской демократии и еще одно могучее средство сплочения нашего народа и дальнейшего укрепления советского государства“.

В. М. Молотов.

УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

21 декабря опубликовано решение исполкома Б-Болдинского райсовета депутатов трудящихся об образовании 29 участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Опубликование этого важного документа означает собой начало большой работы участковых избирательных комиссий.

Многие десятки рядовых масс вовлекаются в огромную работу, чтобы непосредственно руководить ходом и политической и организационной подготовки к выборам.

Задачи участковых избирательных комиссий истинно велики. Центром всей предвыборной кампании является избирательный участок, а участковая комиссия есть боевой штаб избирательного участка.

Именно участковая избирательная комиссия должна так организовать дело, чтобы выборы прошли в строгом соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах. Ее хорошая работа гарантирует полное соблюдение прав и интересов избирателей, наилучшие условия для осуществления гражданами СССР избирательного права.

Участковая комиссия принимает заявления о неправомерности в списке избирателей и вносит их на рассмотрение исполкома Совета опубликованного списка; производит на своем участке прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты.

Суммируя права и обязанности участковых избирательных комиссий, можно заключить, что от их деятельности в известной мере зависит успех выборов на их участках.

Поэтому общественные организации, коллективы предприятий и учреждений на прошедших с большим политическим подъемом собраниях подошли к подбору кандидатов в состав участковых избирательных комиссий с сознанием огромного значения предстоящей им работы. В участковые комиссии рекомендованы лучшие представители трудящихся масс, люди, пользующиеся всеобщим доверием и уважением, проявившие себя в боях на фронтах Отечественной войны, в общественно-политической деятельности, труде.

Так, Черновская парторганизация рекомендовала в Черновскую участковую избирательную комиссию Райсу Иванову Гавриилу, лучшего преподавателя местной средней школы, проверенного коммуниста, хорошего общественника.

В составе избирательной комиссии Илларионовского участка мы находим имя Екатерины Михайловны Мельковой. Работая ряд лет бригадиром МТФ совхоза «Ленинец», она ежегодно добывается от своей группы коров наивысшего надоя молока в районе.

Колхозники-усады сельхозартели им. Сталина с полным доверием рекомендовали в участковую комиссию Ивана Степановича Юдина, своего знатного односельчанина, награжденного правительством за мужество в борьбе с иноземными захватчиками орденом Красной Звезды.

В участковых избирательных комиссиях вместе с прославленными производственниками из числа колхозников, рабочих и кустарей, мы видим достойные имена героев фронта, учителей, врачей, агрономов, интеллигентов, там вместе с коммунистами будут работать комсомольцы и беспартийные. В этом мы видим одно из проявлений единства и сплоченности советского народа, одно из выражений советской демократии.

Образованные участковые комиссии должны немедленно взяться за дело. Прежде всего, пусть члены их ни на минуту не забывают об исполнении обширных, благородных и почетных задач, возложенных на них народом.

Каждой комиссии следует всесторонне ознакомиться со своим участком, учесть его особенности, детально разработать план своей деятельности по организации предвыборной кампании. Для этого каждый член комиссии должен глубоко понять свою роль и иметь определенное задание по подготовке к выборам на своем участке, хорошо знать Положение о выборах и Сталинскую Конституцию и во всей работе руководствоваться этими документами.

Взять под свой контроль составление списков избирателей, чтобы они соответствовали фактическому числу избирателей и каждый пользующийся правом голоса знал, где он будет голосовать.

Кроме того, коренным образом улучшить руководство агитколлективами, умело использовать все формы массовой работы, политической агитацией охватить все население, мобилизуя его на быстрое решение очередных хозяйственно-политических задач. Словом большевицкой пропаганды найти и инвалида войны и престарелого колхозника.

Избирательный участок — центр всей предвыборной подготовки, значит оформление и оборудование его должно всецело отвечать таким требованиям.

Участковая избирательная комиссия призвана стать самым массовым органом избирательной кампании.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

НА АГИТПУНКТЕ ВЕЧЕРОМ

Людно на Чиресском агитпункте вечером. Колхозники, закончив трудовой день, идут сюда почитать свежие газеты, набраться новостей.

За столом перелистывает «Правду» заведующий избой-читальней тов. Матросов. Он по просьбе колхозников каждый вечер проводит громкие читки статей с процесса главных немецких военных преступников в Нюрнберге. Сегодня тема — «План Барбароссы». Слушатели, кажется, замерли в безмолвном молчании, выслуывая каждое слово изуверской программы, предусматривавшей уничтожение нашей Родины.

Так начался один из вечеров на агитпункте.

Молодежь держится отдельно. Сегодня состоится очередное занятие по изучению Сталинской Конституции. Вчера прорабатывали Положение о выборах.

Уже проведено 13 таких бесед. Среди молодых избирателей можно видеть и пожилых и вовсе юнцов: ведь каждый желает послушать мудрые слова основного закона советского государства. Присутствуют на беседах обычно 60—70 человек. Не беда, если и больше придут. Для всех хватит стульев, всем найдется занятие.

Через дверь — изба-читальня. Там проводится сценка колхозного хорового кружка, который насчитывает в своем составе 28 человек. Организован также драмкружок.

Агитпункт стал любимым местом колхозников. Здесь тепло, чисто, на стенах портреты великого Сталина и бессмертного Ленина, предвыборные лозунги и плакаты. В библиотеке можно найти желаемую книгу.

Исаенков.

ГОТОВИМ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В Н.-Слободском сельсовете образовано четыре избирательных участка: Н.-Слободский, Пральевский, Малиновский и Совхозский.

Центры избирательных участков соответственно оборудуются. Например, в Н.-Слободском голосование будет проходить в клубе спиртзавода. Дирекция организовала специальную бригаду плотников, которые уже напилили тесу и сбивают щиты для кабин.

Центр Пральевского избирательного участка находится в школе. Сюда мы отдаем щиты, сохранившиеся с прошлых выборов. Готовится техническое оборудование в совхозе и Малиновке.

Подготовили витрину для вывешивания списков избирателей на обозрение. Витрина плотно застеклена, художественно оформлена. По трем участкам составлены на-бело списки избирателей.

Соловьев.

Важный и срочный заказ

Повсеместно началось оформление центров избирательных участков. Готовятся щиты на оборудование кабин для голосования, приобретаются письменные принадлежности.

Артель «Красный стеллер» приняла заказ на изготовление 17 урн для избирательных участков.

Урны для приема бюллетеней будут хорошо отделаны и покрашены. Заказ намечается выполнить к 5 января нового года.

Встрышев.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ — РАДИО И ТЕЛЕФОН

В ряде сельсоветов образовано по 2—3 избирательных участка по выборам в Верховный Совет СССР. Некоторые из них находятся вне центра совета и не имеют телефонной связи.

Усадский, например, Ст. Ахматовский, Пральевский, Кистеневский, Знаменский.

Все они будут телефонизированы, приобретаются провод и аппараты.

Кроме того, в 10 центрах избирательных участков будут установлены радиоприемники. 6 избирательных участков имели радиоприемники ранее.

Челноков.

Семинар работников культурных учреждений

Отдел культурно-просветработы при исполкоме райсовета проводит трехдневный семинар заведующих избами-читальнями и библиотеками района.

Участники семинара прослушают доклады на темы: «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире», «Избирательный закон

советского государства», «Доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции», «Руководство стенной печатью и ее задачи в настоящий момент», «Задачи культурно-просветительных учреждений в период подготовки и проведения выборов».

Д. Коршунова.

Политическая литература в помощь агитатору

Парткабинет РК ВКП(б) за время предвыборной кампании выдал для агитколлективов много политических брошюр. Так, распределено 700 экземпляров «Положения о выборах в Верховный Совет», 600 экземпляров

«Конституции СССР», более 300 брошюр с изложением доклада товарища Сталина «О проекте Конституции Союза ССР», 700 предвыборных лозунгов и плакатов, 200 партретов руководителей партии и правительства.

В честь дня выборов

ПО ПРИМЕРУ ХОХЛОМЦЕВ

Трактористы, бригадиры отрядов, механики и служащие Н.-Слободской МТС обсудили обращение Хохломской МТС об организации соревнования на ремонт тракторов. Собрание одобрило почин хохломцев и решило отметить день выборов досрочной подготовкой тракторного парка и сельхозмаши.

Наш коллектив дал слово отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь за месяц раньше намеченного плана — к 1 марта 1946 г. Путем правильной организации труда и улучшения технического процесса добиться снижения себестоимости ремонта на 5 процентов. С этой целью, а также для ускорения работ, мы реставрируем некоторые запчасти к машинам в своей мастерской, некоторые из них делаем заново. Стоимость восстановленных и изготовленных частей для каждого трактора будет равно (в госценах) 200 рублям.

Практикуем узловую систему ремонта: одна бригада — отвечает за изготовление задних мостов, другая — ремонтирует моторы и т.д. Так и процесс ускоряется и качество ремонта во многом выигрывает.

Готовим бочкотару, запорочный инвентарь. К 1 апреля обеспечим машинно-тракторную станцию горючим и смазочным на весенне-посевную кампанию будущего года.

За образцовую подготовку к весне мы вызвали на соревнование Б.-Болдинскую МТС.

Артемов, секретарь парторганизации Н.-Слободской МТС.

Рекордный надой молока

Молочно-товарная ферма Н.-Слободского спиртзавода, организованная в дни войны, стала одной из лучших в районе.

На 25 декабря надой молока на каждую фуражную корову там составил в среднем по 4.016 литров при годовом плане 3.900 литров. Корову-рекордистку «Земляничка» дала 5.358 литров молока.

От 11 коров ферма получила и вырастила 12 телят.

Заведующая фермой тов. Кочнева и доярка тов. Жиркова награждены значками «Отличник пищевой промышленности».

Готовятся к севу

Пермеевский колхоз «Борец» (председатель тов. Надежкин) вчера завершил выполнение государственных хлебозаготовок. Полностью засыпав семенной фонд, колхозники ежедневно очищают семена. С рассвета до сумерек беспрестанно работают веялки, триер.

Бузнец колхоза тов. Щербаков ремонтирует плуги, бороны, рядосеялки и другие почвообрабатывающие машины.

Готовится сбура и транспорт.

Е. Жданкин

Вручение медалей „За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941—45 г.г.“

25 декабря райвоенком тов. Федосеев вручил от имени Президиума Верховного Совета СССР медали «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941—45 г.г.» группе офицеров.

Среди награжденных участников войны гвардии старший лейтенант Хаздан, лейтенант Новиков, офицеры запаса капитан Чернышев А. П., старший лейтенант Зажигин И. П. и другие.

Обращение областного совещания председателей колхозов ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи!

В предстоящей четвертой Сталинской пятилетке перед советским народом стоят огромные задачи. Мы должны значительно превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства, еще выше поднять могущество нашей Родины, быстрее залечить раны, нанесенные стране войной.

Большие и сложные задачи предстоит решить в сельском хозяйстве. Необходимо не только ликвидировать пагубные последствия войны, но и превзойти довоенный уровень всех отраслей сельскохозяйственного производства. Дело это не легкое. Оно потребует от всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства больших усилий и напряжения.

Сейчас на фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и МТС с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Труженики колхозной деревни напрягают усилия к тому, чтобы быстрее завершить выполнение плана хлебозаготовок и успешно подготовиться к весеннему севу 1946 года.

Предстоящий сельскохозяйственный год будет первым годом послевоенной пятилетки.

Колхозы, МТС и совхозы призваны обеспечить дальнейшее повышение урожайности, увеличение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Успешное осуществление этого во многом зависит от своевременной и высококачественной подготовки и проведения весеннего сева.

Мы, участники областного совещания председателей колхозов, ставим задачу—ко дню выборов в Верховный Совет СССР—10

февраля 1946 года завершить подготовку к весеннему севу и призываем всех колхозников, работников МТС, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания к тому, чтобы решить эту важнейшую государственную задачу.

Мы призываем колхозы и колхозников провести следующие мероприятия:

1. Засыпать полностью семена яровых зерновых культур, льна, конопли, картофеля, многолетних трав и овощных культур не позднее 15 января 1946 года, мобилизуя на это все ресурсы колхозов и колхозников. Отсортировать и привести в полное кондиционное состояние семенные фонды не позднее 1 февраля 1946 года, для чего обеспечить круглосуточную работу всех зерноочистительных машин, шире использовать на очистке семян зерноочистительные обзоры.

2. Организовать образцовую подготовку лошадей и рабочего крупного рогатого скота в каждом колхозе, не допуская обезлички в уходе, кормлении, содержании и использовании животных. В каждом колхозе дополнительно подготовить к сельскохозяйственным работам такое количество крупного рогатого скота, которое обеспечило бы проведение сева в сжатые сроки.

3. Немедленно развернуть работу по заготовке и вывозке на поля местных удобрений, обеспечив выполнение плановых заданий, установленных на зимний период, до 1 марта 1946 года.

4. Развернуть массовую агротехническую учебу колхозников через агрокружки, стахановские школы и краткосрочные курсы с тем, чтобы до 15 марта 1946

года выполнить и перевыполнить установленный план подготовки и переподготовки кадров.

5. Помочь МТС в проведении ремонта тракторов и прицепных сельхозмашин, заготовить в достаточном количестве чурку для гозогенераторных тракторов и обеспечить своевременный завод горячего с нефтебаз. Доброкачественно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, транспортные средства и срубю в колхозах.

6. Укрепить звенья в колхозах и добиться активной работы их в подготовке к весеннему севу 1946 года.

Областное совещание председателей колхозов считает одной из главных задач в подготовке к весеннему севу—оказание своевременной помощи отстающим колхозам со стороны передовых. Надо помочь отстающим колхозам навести порядок в организации и учета труда, укрепить трудовую дисциплину, научить их умело использовать свои внутренние ресурсы.

Каждый из нас, участников совещания, берет на себя обязательство помочь одному из отстающих колхозов добиться своевременной подготовки и успешного проведения им весеннего сева 1946 года.

Товарищи! Велики и ответственны обязанности работников сельского хозяйства. Нам придется преодолеть много серьезных трудностей, но мы твердо знаем и верим, что при большевистской настойчивости и умелой организации людей эти трудности будут преодолены.

Шире развернем социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и звеньями за успешную подготовку к весеннему севу! Во всеоружии встретим весну 1946 года!



Передовиков хлебозаготовок

19. КОЛХОЗ „ПРОГРЕСС“, Чиресского сельсовета (председатель Андрей Иванович Струнин)—выполнивший план хлебозаготовок.

20. КОЛХОЗ „КРАСНАЯ МОРДОВИЯ“, Пикшенского сельсовета (председатель Степан Михайлович Юрченков)—рассчитавшийся с государством по хлебосдаче.

21. КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ВОИН“, Аносовского сельсовета (председатель Семен Михайлович Прошин)—на 103,5 процента выполнивший государственный план хлебозаготовок.

22. КОЛХОЗ „БРЕЦ“, М-Болдинского сельсовета (председатель Григорий Макарович Надежкин)—завершивший государственную хлебосдачу.

В почетный список колхозов, рассчитавшихся с государством по хлебосдаче, вписаны сегодня «Прогресс», «Красный воин», «Красная мордовия» и «Борец». Их пример свидетельствует о высоком чувстве сознательности колхозников, о их беззаветной любви к матери-Родине, о их горячем стремлении помочь родному государству быстрее залечить раны, нанесенные войной.

В противоположность этому, уместно спросить тех руководителей артелей, которые до сих пор игнорируют выполнение первой заповеди: помнят ли они о долге перед отечеством? Что скажет на это председатель колхоза «Металлист» тов. Барабанщиков, где хлебозаготовки не выполнили и на 45 процентов?

По какой причине здесь остаются необмолоченными хлеба с площади 300 га? Отчего артель отравила хлеба за последние два месяца менее, чем за 2 недели в начале кампании, когда тягло и рабочая сила были заняты на уборке? Что делают там колхозники, когда молотил-

ки не работают? По какому праву в «Работнике» около месяца лежит в складах 4 тонны «влажного» зерна, а за последние две недели отвезли хлеба... 5 ц?!

О каком «безветренном морозце» толкуют в колхозе «Доброволец», которого ожидают для молотбы? Отчего там половина урожая необмолочена и ноябрь с декабрем именуют «непогожими», «безхлебными», за время которых государству не сдано ни фунта зерна?

Чего ждут т.т. Шестаков и Буров? Ради чего они свернули хлебозаготовки и своим бездействием усугубляют свое странное поведение?

Вот какие вопросы выдвигает перед подобными, с позволения сказать, руководителями, волнующими общественность. Артель, не завершившая хлебосдачи, бесправна в своих исканиях. Обеспечить 100 процентов выполнения хлебозаготовок и не вообще, а в ближайшие дни—такое требование Родины.

Письмо в редакцию

По причине плохой погоды...

Как известно, с 15 по 25 декабря проводился декадник по заготовке топлива для школ, больниц и культурных учреждений.

Председатель Аносовского сельсовета тов. Коровенков обеспечение проводимого мероприятия ограничил тем, что «отношения на вывозку дров колхозами спустил». Однако от этого дело не двинулось. В колхозах «Знамя труда», им. Чкалова и других за

десятидневку не вели и развоза топлива. В школах холодно, избы-читальни также плохо отапливаются.

—Погода мятежная, дорога тяжелая—сетует предсельсовета. Если тов. Коровенков и впредь будет беззаботно взирать на нужды школ и изб-читален, то для них вряд ли можно ожидать благоприятной погоды в течение всего зимнего периода

Мухин.

К сведению читателей

В постановлении исполкома райсовета «Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР по Б-Болдинскому району», напечатанном в прошлом номере газеты «К.Т.» допущены неточности.

Нижепоименованные обзачи нужно читать в следующей редакции:

«На основании ст. ст. 51 и 52 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнительный комитет Б-Болдинского районного Совета депутатов трудящихся решил:

Образовать по выборам в Верховный Совет СССР участковые избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ПО Б-КАЗАРЬНОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ
Члены участковой избирательной комиссии:

Бубнова Анна Николаевна—от комсомольской организации с. Б-Казарьново.

ПО ЧЕРНОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ
Члены участковой избирательной комиссии:

Сучкова Ксения Павловна—от колхозников колхоза имени Сталина.

ПО ПОГИБЕЛОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

Председатель участковой избирательной комиссии Шлепов Матвей Вавилович—от коммунистической организации колхоза «Непобедимая мать».

Отв. редактор М.Г. Овчинников.

Дадим нашей Родине больше хлеба!

Прошли тяжелые годы войны. В упорной борьбе одержана победа над фашистской Германией и японским империализмом. Наша страна вступила на путь мирного строительства. Сейчас заветная мечта каждого советского патриота—быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, в ближайшие годы обеспечить небывалый подъем могущества нашей Родины.

Желая всячески содействовать

успешному решению этой задачи, наш колхоз «Алга» сдал государству сверх плана 6000 пудов хлеба. Кроме того, я сдаю государству из своих личных запасов 60 пудов хлеба. Призываю всех председателей колхозов, колхозный актив, всех колхозников и колхозниц нашей области последовать моему примеру и организовать сдачу хлеба государству из своих личных запасов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Дадим стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Ознаменуем день выборов в Верховный Совет СССР новыми победами! Отлично подготовимся к весеннему севу, образцово проведем зимовку скота на фермах!

Мустафа САБЕРОВ,
председатель колхоза «Алга», Сергачского района, депутат Верховного Совета СССР.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 года вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским Съездом Советов плана электрификации России. «Правда» в передовой статье «Великая ленинско-сталинская идея» пишет: «Осуществление плана электрификации явилось подлинным триумфом партии Ленина—Сталина, сумевшей организовать и сплотить миллионы трудящихся на дело экономического расцвета и технического прогресса народного хозяйства. Мастерский набросок единого государственного хозяйственного плана, сделанный четверть века назад, послужил ос-

новой мощной развития всех отраслей советской социалистической экономики. Созданные в годы сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепровская, Свирская, Таваская, Комсомольская и многие другие, явились вместе с другими электростанциями той базой, на которой развивалась вся наша индустрия».

На избирательных участках, которые организованы уже повсеместно, широко развертывается агитационно-пропагандистская работа. Лучшими агитаторы черпают богатейший материал в практике нашей жизни, в окружающей нас действительности. Интересен в этом отношении опыт Махарадзевского района Грузии. Здесь агитаторы широко используют в своих докладах местный фактический материал. Разъясняя, например, статью восьмую Конституции, которая говорит о закреплении навечно за колхозами земли, махарадзевские агитаторы приводят характерные цифры. До советской власти крестьяне владели на

территории района только 10 тысячами гектаров земли. Остальные 40 тысяч гектаров принадлежали князьям и дворянам. Теперь же в районе хозяйствуют 40 колхозов. За ними закреплено более 45 тысяч гектаров земли.

В соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР впереди, как и в дни войны, идет четырехжды орденоносный Горьковский автозавод имени Молотова. Коллектив завода досрочно завершил годовую программу.

Более 300 миллионов рублей пособий и пенсий выплачено за годы войны семьям военнослужащих Молотовской области. Кроме денежной помощи, семьи воинов Красной Армии, проживающие в сельских местностях, получили 42 тысячи голов крупного и мелкого рогатого скота. Сейчас в Молотовской области развернулось движение за установление опеки над семьями погибших фронтовиков. Опекунами таких семей стали многие колхозы и промышленные предприятия.